

健康周刊

爱在鹤城 惠泽于民
鹤壁爱民医院 HE BI AI MIN HOSPITAL
以微创手术为特色的医院
特聘郑大四附院呼吸内科主任闫春玲每周二来院坐诊
特聘郑大四附院消化内科主任王洪涛每周五来院坐诊
凭此报纸做无痛胃肠检查只需50元 健康热线 0392-3326120

鹤壁日报社医疗健康专刊部
主任:王淑云 13939258016
记者:范丽丽 18739239232
李雪婷 15939299767
服务热线:3322234
邮箱:yjlkzkb@163.com



扫二维码关注
鹤壁日报
医疗健康专刊部

爱民医院妇科大夫提醒:

妇科病要早治,拖不得

□淇河晨报记者 范丽丽

“妇科病在女性中是很常见的,很多女性对妇科病缺乏应有的认识,健康意识淡薄,再加上各种不良生活习惯等,容易导致妇科疾病缠身。妇科病不仅会影响女性的生育能力,让女性体质变差,有的还可能会恶变,所以患了妇科病要早治。每个女性都应密切关注自己的身体变化,定期检查,及早发现疾病,及时治疗。”8月14日,爱民医院妇科赵主任说。

胎儿停止发育谁之过

在爱民医院妇科门诊,赵主任每天都会遇到形形色色的妇科病患者,有一个患者让她印象深刻。

“小华是在姐姐的带领下来找我的,她姐姐是一名乡村医生。小华怀孕3个多月了,近期做产检的时候,医生说胎儿发育不好,让她做进一步检查。”赵主任说。

经过检查,赵主任发现,小华虽

然已经怀孕3个多月了,可是肚子里的孩子没有胎心,胎儿的发育水平仅有60天,一个月前胎儿停止了发育。虽然小华很想要这个孩子,但是不得不选择流产。

小华很想知道为什么孩子会停止发育,赵主任告诉她,导致胎儿停止发育的原因很多,比如精子质量问题、内分泌失调、子宫异常、染色体异常、生殖道感染等。

“导致胎儿停止发育的原因比较复杂,以小华为例,虽然导致胎儿停止发育的因素不能确定,但小华的生殖道感染非常严重。她已经很多年没有做过妇科检查了,患有多种妇科疾病而不知道。她患有宫颈息肉、宫颈纳囊、宫颈糜烂等,其中宫颈糜烂已经非常严重,达到3度糜烂。”赵主任说。

赵主任说,近年来,生殖道感染所致孕妇早期流产越来越受到国内外学者的重视。妊娠早期严重的TDRCH(一组病原微生物的英文名称缩写,指可能导致先天性宫内感染及围产期感染而引起围产儿畸形的

病原体)感染可引起胚胎死亡或流产,较轻感染亦可引起胚胎畸形。

小腹坠胀、隐痛,当心慢性宫颈炎

赵女士来爱民医院就诊之前,她已经去了多个地方看病。她小腹坠胀、隐痛已经半年了,她自己也上网查了,导致小腹坠胀、隐痛的病因有很多种,比如宫外孕、排卵性腹痛、盆腔炎、心因性腹痛、急性阑尾炎、与妊娠有关的疾病等。赵女士去看了又看,按照各种可能的原因治了又治,可是几个月过去了,她依然小腹坠胀、隐痛。

“小腹坠胀、隐痛按照常规思路看病,就会觉得是‘上面’的问题,比如子宫或者附件的问题。从事妇科诊疗时间长了就会知道,‘下面’的问题也会导致小腹坠胀、隐痛,比如慢性宫颈炎、宫颈糜烂等。”赵主任说。

经过检查,赵主任发现赵女士

患有慢性宫颈炎,宫颈糜烂3度。

“宫颈是阻止病菌进入子宫、输卵管以及卵巢的一道重要防线。宫颈炎是已婚女性常见的妇科病,分急性和慢性两种。慢性宫颈炎较多见,主要症状有白带过多,宫颈充血、水肿,腰骶酸痛、小腹坠胀、痛经等。慢性宫颈炎常表现为宫颈糜烂,宫颈糜烂常常合并HPV感染,会逐渐向宫颈癌方向发展。有宫颈糜烂的妇女,宫颈癌发病率高于普通人群近10倍。”赵主任说。

随后,赵女士接受了LEEP刀(超声刀)微创治疗。LEEP刀微创治疗是个门诊小手术,是目前治疗宫颈糜烂的理想方法之一。LEEP刀治疗宫颈糜烂无痛苦,只需几分钟,不留住院,也不伤及周围组织,不会留下疤痕,可有效预防宫颈癌。

8月底前去爱民医院看病优惠多

赵女士使用LEEP刀治疗宫颈

糜烂,手术费仅为618元。怎么这么便宜呢?赵主任说,为庆祝建院12周年,8月底前到爱民医院看各种妇科病优惠幅度都很大。

据赵主任介绍,家庭贫困患者到爱民医院用腹腔镜微创治疗子宫肌瘤、卵巢囊肿等,自费部分可享受50%的二次报销,部分手术费仅需618元。此外,五联疗法(包括冲洗、上药、雾化、红外、臭氧)适用于治疗阴道炎、宫颈炎、盆腔炎、附件炎、宫颈糜烂等各种妇科炎症,活动期间做6次送一次。以上活动均截止到8月底。

“我们的体检套餐价格也很优惠,推荐给女性朋友。我强烈建议已婚女性应该每年到医院做一次妇科检查,对各种妇科疾病做到早诊断、早治疗。另外对于一些特殊人群,比如对于打算结婚的女性来说,建议最好做婚前检查;对于育龄女性,如果打算要孩子,建议也做一下孕前体检,这样有助于母子健康。”赵主任最后说。

©

关注秋季养生

初秋喝六大养生茶降火防癌

对中国人来说,喝茶养生是流传了几千年的传统。中国茶叶形态万千,按照加工工艺的不同,可分为绿茶、红茶、青茶、黑茶、白茶和黄茶六类。日前,《生命时报》记者采访了中国农业科学院茶叶研究所科技处处长林智研究员和中国农业科学院茶叶研究所吕海鹏副研究员,并参考中国农业科学院茶叶研究所陈宗懋院士和中国医学科学院甄永苏院士共同主编的《茶叶的保健功能》一书,总结了不同茶叶的保健功能。

绿茶降火防癌

我国绿茶生产历史最久,品类最多,如西湖龙井、黄山毛峰、洞庭碧螺春、太平猴魁等。绿茶属于不发酵茶,其外观千姿百态,香气、滋味各具特色,清汤绿叶,十分诱人,是名茶最多,研究最广泛的茶类。儿茶素等多种酚类化合物被公认为是绿茶中对健康有益的关键成分,具有多种保健功能,包括预防癌症、改善心血管健康、减肥、抵御电磁辐射等。此外,绿茶还是维生素种类最多、含量最丰富的茶类。从现有的文献报道来看,与其他茶类相比,绿茶的抗癌功效较好。多项研究表明,绿茶能降低乳腺、前列腺、肺、口腔、膀胱、结肠、胃、胰腺等多部位肿瘤发生的危险性。从中医的角度来说,绿茶微寒,有助于降火,胃寒的人应该少喝,而容易上火、体质热体质者宜饮。

一般来说,绿茶冲泡水温以85℃为宜。冲泡时间以两三分钟为好。绿茶与水的比例以1:50为宜。在茶具方面,可以选用瓷杯或透明玻璃杯,冲泡时不要盖盖子。

青茶润燥减肥

乌龙茶又名青茶,既有绿茶的清香,又有红茶醇厚的滋味。我国乌龙茶主要分为4类,分别是闽南乌龙(如铁观音)、闽北乌龙(如大红袍)、广东乌龙(如岭头单枞)、台湾乌龙(如冻顶乌龙)。乌龙茶属于半发酵茶类,加工工艺介于绿茶和红茶之间。

除了在绿茶和红茶中常见的

儿茶素、茶多糖、茶皂素等,乌龙茶还含有一些特殊功能成分。比如某些乌龙茶品种中富含“甲基化儿茶素”,具有抗过敏、消炎、抗氧化、保护肝细胞、降血压等功能。从一些相关的文献报道来看,与其他茶类相比,乌龙茶在减肥方面效果较好。从中医的角度来说,乌龙茶性平,能清除体内积热,特别适合秋天饮用,可缓解秋燥。

泡乌龙茶最好用紫砂壶或盖碗,且一定要用100℃的沸水,冲泡后要加盖。

红茶暖胃护心

我国红茶产地较广,种类较多,一般分为功夫红茶、小种红茶、红碎茶3类。红茶之所以被广泛饮用,在于它色泽黑褐油润、香气浓郁带甜、滋味醇厚鲜甜、汤色红艳透黄、叶底嫩匀红亮等诸多特点。红茶属全发酵茶,在加工过程中,茶多酚氧化成茶黄素和茶红素,多数糖类物质水解成可溶性糖,从而产生红茶特有的香气和口感。

泡红茶最好用刚煮沸的水,用水量与绿茶相当,冲泡时间以三五分钟为佳。红茶最好用玻璃杯来冲泡,具体方法可使用中投法,先在杯中倒入大约1/10的热水烫杯,再投入3克~5克茶叶,然后再沿玻璃杯壁倒水进行冲泡。泡红茶盖上盖子,茶香会更浓郁。

黑茶御寒降脂

黑茶是我国特有的茶类,生产历史比较悠久,种类比较丰富,例如云南普洱茶、湖南茯砖茶、广西六堡茶、湖北青砖茶以及四川边茶(康砖)等。黑茶属于后发酵茶,茶叶在微生物的作用下会发生一系列复杂的化学反应,生成一些对人体有益的功能成分。

普洱茶和茯砖茶是我国不同类型黑茶的代表,其活性成分有所不同,但它们都有降脂功效。现阶段研究表明,普洱茶具有降血糖、降血脂、抗病毒等保健功能,降脂作用可能与其中的茶多酚类化合物有关。茯砖茶也有很好的消脂去腻作用,降脂减肥功能较强。此外,黑茶中的矿物质种类丰富,且有很多

所必需,如果它严重不足,皮肤和黏膜的抵抗力就会降低,表面所分泌的黏液和皮脂减少,黏膜免疫功能也会下降。橙黄色蔬菜和绿叶菜中富含胡萝卜素,比如胡萝卜、菠菜、芥蓝、西兰花、小白菜等,秋季应该多吃。

第二,多吃有助于养胃的食物,比如南瓜、小米等。秋季是消化道疾病的高发期,频繁吃肥甘厚味

白茶抑菌抗辐射

白茶的加工工艺比较简单,分为萎凋和干燥两道工序。由于白茶制法特异,其成茶满披白毫,芽叶连梗,形态自然素雅,色泽银白灰绿,汤色清淡。按采摘标准不同可分为白毫银针、白牡丹、贡眉和寿眉。

白茶的化学成分一般与绿茶比较接近。从一些相关的文献报道来看,与其他茶类相比,白茶的抗菌效果比较好。此外,白茶也具有较好的抗辐射效果,在美国和欧洲地区白茶提取物被用于脸部护肤品的开发。白茶性凉,能降火去燥。白茶的饮用方法一般与绿茶相似。

黄茶人人皆宜

黄茶按照鲜叶老嫩度通常分为黄芽茶(如君山银针、蒙顶黄芽和莫干黄芽)、黄小芽(如沩山毛尖、北港毛尖和平阳黄汤)和黄大茶(如安徽霍山黄大茶和广东大叶青)。黄茶的主要品质特点是黄叶黄汤,不仅叶底黄、茶汤黄,干茶也显黄亮,且香气清悦,味厚爽口。

目前,关于黄茶保健功效的研究相对较少。与绿茶清涼和红茶温热的性味相比较,黄茶类的性味特征居于两者之间,普通人几乎都适合。黄茶的饮用方法一般与绿茶相似。

(据《生命时报》)



吃得越来越丰盛为什么还缺营养素?



2015年中国居民营养与慢性病状况报告日前公布,提到钙、铁、维生素A、维生素D等部分营养素缺乏依然存在。

不少人纳闷儿,作为21世纪的现代人,天上飞的、地上跑的、水里游的,但凡能下得去嘴的,我们都吃过了啊,怎么还缺啊?

为什么没吃饱?

报告中提到,豆类和奶类消费量依然偏低,蔬菜、水果摄入量略有下降。要知道,这些可都是矿物质和维生素的良好来源,吃得少,当然就会缺乏。

以钙为例,喝奶补钙,大家都知道。如果每天饮用300克鲜牛奶,就摄入了300毫克的钙,约为一个成年人每日推荐摄入钙的1/3。如果每天吃的奶类少,那么钙的摄入量自然会少,身体就容易缺钙。

那我们每天都会吃的谷物类呢?报告显示,粮谷类食物摄入量保持稳定。粮谷类食物是矿物质和B族维生素的重要来源,但我们吃的大米、小麦等在加工过程中会损失掉一部分矿物质和维生素,加工越精细,损失越多。如果日常生活中精米、精面吃得多,即使谷物摄入量够了,矿物质和维生素的量还是不足的。

还有,有些食物本身微量

元素的含量很高,但是人体对其的吸收率低。比如铁,膳食中铁的存在有两种形式:血红素铁和非血红素铁。前者主要存在于动物性食品中,后者主要存在于植物性食品和乳品中。营养调查显示,膳食铁的摄入量为23.4毫克/人·天。听上去很多,其实不然。因为咱们中国人的膳食结构是以植物性食物为主的,所以膳食铁的存在形式多为无机铁,其吸收率大约只有3%~5%。这样算来,中国人膳食的实际摄入量大约是每日0.7毫克~1.2毫克/人,是低于成人健康需要的。

对于生长发育期的孩子和孕期、哺乳期妇女来说,更是不足。以钙为例,喝奶补钙,大家都知道。如果每天饮用300克鲜牛奶,就摄入了300毫克的钙,约为一个成年人每日推荐摄入钙的1/3。如果每天吃的奶类少,那么钙的摄入量自然会少,身体就容易缺钙。

那我们每天都会吃的谷物类呢?报告显示,粮谷类食物摄入量保持稳定。粮谷类食物是矿物质和B族维生素的重要来源,但我们吃的大米、小麦等在加工过程中会损失掉一部分矿物质和维生素,加工越精细,损失越多。如果日常生活中精米、精面吃得多,即使谷物摄入量够了,矿物质和维生素的量还是不足的。

(据《大河健康报》)

桃、榛子、杏仁等坚果的好时候。常吃坚果有助心脏健康,并且坚果还能提供维生素E和多种微量元素。建议用原味生食、五香煮和轻烤的方式,比如没烤过的核桃仁、榛子、松子等,五香煮花生,轻烤的巴旦木、开心果和腰果。

(据《生命时报》)



五类人降压要特别注意



2. 中风患者血压不宜低于120毫米/70毫米汞柱,最好做24小时动态血压监测。

3. 高血压伴肾功能损害患者。

4. 年龄大于65岁者。

5. 高血压合并糖尿病者,130毫米~135毫米汞柱的收缩压目标值较为合适。

除了高血压急症外,降压治疗应该缓慢,持续平稳地把血压降下来才是正确的降压原则。一般高血压病人至少需要4周~12周时间才能将血压降至目标水平,而不是几天时间。调整降压药物的头两周至关重要,高血压病人除了要密切监测血压外,还要留意身体有无不适。

(据《健康报》)

便秘,冠心病人不可轻视

刚做完心脏支架半年的老刘最近来我的门诊复查,虽然各项指标都控制得不错,可他的表情不轻松。原来这半年,他的排便非常不规律,常常在马桶上一坐就是半个小时,有时吭哧用劲后,胸部还会隐隐作痛,再加上听说很多冠心病人因为便秘导致心梗发作,弄得他更加紧张,痛苦不堪、寝食难安。

临幊上,这样的病人不在少数,他们的担忧也不为过。便秘通常可分为继发性和功能性,若患有继发性便秘需查明病因,对症治疗;如果是功能性便秘则需做好日常调理。

1. 定时规律排便。一般在晨起或用餐之后最易排便,选择适合自己的排便时间,不管有无便意,或者能不能排出,长期坚持便可形成定时排便的良好习惯。

2. 调整饮食。平时多吃些含纤维素多的食物,如粗制面粉、糙米、玉米、芹菜、韭菜、菠菜和水果等,以增加膳食纤维,刺激肠道蠕动。芝麻和核桃仁有润肠作用,也可适当多吃。

3. 喝够水。每天早晨空腹时最好能一杯温开水或蜂蜜水,以增加肠道蠕动,促进排便。平常也应该多喝水,不要等到渴时才喝水。

4. 适当运动。进行适当的体育锻炼,尤其是腹肌锻炼,以增强腹部肌肉的力量和促进肠蠕动,提高排便能力。不适合进行剧烈运动的老人,可以自己做腹部按摩,由右上腹向左下腹轻轻推按,以促进肠道蠕动。

因此,心脑血管疾病患者切不可轻视便秘,尤其是老年人,一旦出现经常性便秘,应及时就医治疗。

(据《生命时报》)

近七成猝死可避免

2015北京脑血管病发展论坛

8月14日~16日举行。与会专家指出,脑血管疾病是致残

治疗效果良好或可治愈,而猝死

治疗效果差,致死率最高。

脑血管病中的80%

为心脑血管病变,

而心脑血管病中的80%

治疗效果差,致死率最高。

脑血管病中的80%

治疗效果差,致死率最高。